

1. Відкриття засідання.

СЛУХАЛИ:

Бабічева Анатолія Валерійовича - голову координаційної ради, заступника голови обласної державної адміністрації, який проінформував про відзначення в області видатних дат (День Українського козацтва, Свято УПА, Покрова Пресвятої Богородиці, День захисника України), подякував за активну участь та озвучив заходи, які будуть проводитись в День визволення України від фашистських загарбників та запропонував перейти до обговорення порядку денного.

2. Про досвід роботи з національно-патріотичного виховання дітей та молоді у Валківському районі.

СЛУХАЛИ:

Степанову Оксану Станіславівну – заступника голови Валківської районної державної адміністрації, яка проінформувала, що Валківська районна державна адміністрація здійснює роботу з національно-патріотичного виховання в рамках районної Програми національно-патріотичного виховання молоді на 2019-2023 роки, затвердженої рішенням XXXIII сесії VII скликання Валківської районної ради від 12 лютого 2019 року № 704 - VII.

З метою вивчення проблемних питань, пов'язаних з реалізацією державної політики у сфері національно-патріотичного виховання на території Валківського району Харківської області, на виконання Указу Президента України від 13 жовтня 2015 року № 580 «Про Стратегію національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2016 – 2020 роки», постанови Кабінету Міністрів України від 07 грудня 2016 року № 999 «Про затвердження Типового положення про координаційну раду з питань національно-патріотичного виховання при місцевій державній адміністрації», на підставі пункту 16.1 Регламенту Валківської районної державної адміністрації Харківської області, затвердженого розпорядженням голови Валківської районної державної адміністрації від 10 липня 2014 року № 242 (зі змінами), на території Валківського району Харківської області утворена координаційна рада з питань національно-патріотичного виховання при Валківській районній державній адміністрації, затверджена розпорядженням голови Валківської районної державної адміністрації від 06.01.2017 № 11.

Засідання Координаційної ради проходять один раз на квартал, де обговорюється планові завдання, проблеми та шляхи їх вирішення. У 2019 році проведено 3 засідання, на яких розглядалися питання підготовки та участі збірної команди Валківського району в обласній Спартакіаді серед допризовної молоді, що традиційно відбувається в м. Харків на базі СК «ХНУПС» ім. Кожедуба; підсумки участі вихованців ДЮСШ «Спорт для всіх» у футбольному турнірі пам'яті Народного Героя України Данила Дідики, що відбувся в м. Харків на стадіоні «Металіст»; підготовки та проведення заходів до Дня Конституції та Дня молоді; підготовки та проведення заходів до 28-ї річниці Дня Незалежності України; підготовки та проведення районної

Спартакіади допризовної молоді «Під покровом Божої Матері» з нагоди Дня захисника України та Дня Українського козацтва; тощо.

У Валківському районі Всеукраїнська дитячо-юнацька військово-спортивна патріотична гра «Сокіл» («Джура») запроваджена з 2013 року. За цей час в грі взяло участь близько 800 учасників. Юнаки і дівчата шкільного віку 8-10 класів в ігровій формі загартовуються фізично, отримують досвід туристських та вишкільних походів, навчаються козацьким традиціям. Та головне, вчаться приймати рішення, бути мужніми і послідовними у своїх думках та вчинках. Гра «Сокіл» («Джура») допомагає учнівській молоді розвиватися не лише фізично, а й розумово, адже значна її частина – це інтелектуальні конкурси. Так, конкурс «Відун», в якому бере участь весь рій, включає в себе завдання на знання історії України, доби козаччини, Української революції, українських військових формувань різних епох, сучасних Збройних Сил України, положень строю Статуту. Домашнім завданням кожного рою є представлення звітів про виконання завдань під гаслом «Добре діло». Рої надають до суддівської колегії матеріали про виконану роботу – «Добре діло» у формі нарису, що докладно розкриває тему. Роботи оцінюються відповідно до критеріїв, розроблених в Умовах проведення гри. Завжди цікаво та змістовно в колі друзів проходить конкурс «Ватра» на тему: «Слава героям!», де кожен рій у повному складі представляє театралізоване дійство, яке за змістом відповідає темам Української революції 1917-1921 років, українського козацтва, сучасної історії (в тому числі Революції Гідності, захисту від агресії Росії на Сході України). До самодіяльної композиції включаються різні жанри: художнє слово, українська народна пісня, танок, гумор та жарти. Традиційно, по завершенню районного етапу гри «Сокіл» («Джура») відбувається нагородження роїв-переможців грамотами та призами. В минулому році за підтримки керівництва Валківської районної державної адміністрації та Валківської районної ради було придбано військовий однострій для роїв-переможців, які захищають честь району в області. В 2017 році за рахунок благодійного фонду рій Баранівського ліцею – переможець районного етапу гри отримав путівки до оздоровчого табору «Ромашка».

Педагогічні працівники Валківського району беруть участь в обласних семінарах-тренінгах та вишколах з підготовки виховників Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-спортивної патріотичної гри «Сокіл» («Джура») з метою в подальшому залучення молоді Валківського району до національно-патріотичного та спортивного виховання, її фізичному та моральному загартуванню, формуванню ціннісних орієнтирів і громадянської свідомості, збереження звичаїв та традицій українського народу.

Доповідач зазначила, що з 2017 року розпочалося спілкування лідерів учнівського самоврядування Валківщини з представниками Харківської скаутської організації «Пласт». З того часу вже традиційно район долучається до міжнародної щорічної скаутської акції «Вифлеємський Вогонь Миру», котра полягає у поширенні символічного вогню, запаленого на місці народження Ісуса Христа. Традиція передавати Благодатний вогонь була започаткована ще у 1986 році. Суть її полягає у тому, щоб поширювати добрі справи, турбуватись про ближніх, ділитись теплом і миром з оточуючими.

В 2018 році на базі Валківського районного Будинку дитячої та юнацької творчості відбулася зустріч голів шкільного учнівського самоврядування району із студентами Української Академії Лідерства, які є представниками Харківської скаутської організації «Пласт». Також на базі відділу освіти Валківської районної державної адміністрації відбулася зустріч заступників директорів з виховної роботи з представниками обласної скаутської організації «Пласт» з метою співпраці з громадськими організаціями з питань патріотичного виховання дітей та молоді, формування їх моральних, духовних і фізичних якостей, відображення історичних та культурних традицій України. Для педагогічних працівників закладів освіти району проведено презентацію скаутської виховної системи, ознайомлено з методикою Скаутингу та програмами неформальної освіти скаутів.

Дієвим засобом національно-патріотичного виховання учнівської молоді при вивченні історії є шкільні музеї. Вони позитивно впливають на підвищення освітнього й культурного рівня учнівської молоді, заохочують до вивчення та збереження історико-культурних пам'яток рідного краю, сприяють залученню її до наукової діяльності, розвивають творчо. На баз шкільних музеїв проводяться тематичні заходи з нагоди Дня Соборності України, Дня Державного Прапора, Дня Незалежності України, Дня захисника України, Дня Гідності і Свободи, Дня Пам'яті та Примирення, Дня Перемоги, Дня вигнання з Валківщини та міста Валки німецько-фашистських загарбників, Дня вишиванки, Дня Збройних сил України, вшанування пам'яті Героїв Крут, жертв Голодомору, вшанування пам'яті загиблих в зоні проведення антитерористичної операції наших земляків Андрія Ольховського з м. Валки та Андрія Ваховського з с. Шарівка за участі представників районної влади, учнів КЗ «Валківський ліцей ім. О. Масельського» та КЗ «Шарівський ліцей».

Із метою героїзації осіб, які віддали життя за незалежність України, вшанування їх пам'яті, патріотичного виховання учнів, консолідації українського суспільства в школах проведено зустрічі учнів із учасниками бойових дій в зоні АТО, з представником Валківського військового комісаріату, з воїнами-інтернаціоналістами. Щорічно учні та педагогічні працівники закладів освіти беруть участь у акціях «Запали свічку», «Ветеран живе поруч», «Допоможи ветерану», «Пам'ятник», «Збери кришечки для протезу учаснику АТО», «Напиши листа захиснику України», «Оберіг для захисника України», «Оберіг для солдата», «Ветеран поруч», «А ми тую славу збережемо». Учні шкіл району надають волонтерську допомогу з прибирання території братських могил, меморіалів, впорядкування присадибних ділянок, посадки городів учасникам війни, вітають солдат, які служать в зоні АТО з Днем Збройних Сил України. Учні виготовляють для учасників АТО сувеніри-обереги, ляльки-мотанки, малюнки, листи і через волонтерів передають їх бійцям на схід України.

До Дня вшанування учасників бойових дій на території інших держав у Валківському краєзнавчому музеї постійно відбуваються зустрічі учнів із колишніми воїнами-афганцями, які діляться своїми спогадами про участь у війні на території чужої держави, про випробування, які випали на долю молодих і недосвідчених солдатів, про роль дружби і взаємовиручки в суворих

умовах бойових дій, ознайомлюють дітей зі своїми армійськими фотоальбомами, відповів на запитання, які цікавили юнаків і дівчат.

У лютому 2019 року працівниками музею було розроблено та презентовано туристичний маршрут «Антирадянське повстання у Ков'ягах 1917-21 рр.». 23 травня проведена урочиста лінійка присвячена Дню Героїв УНО УПА біля меморіальної дошки М. Пересаді-Суходольському, уродженцю м. Валки, генерал-хорунжому армії УНР.

Для учнів із Старого Мерчика та гостей із Дергачівського ліцею, з нагоди Міжнародного дня визволення в'язнів фашистських концтаборів у музеї 11 квітня відбувся захід, присвячений пам'яті земляків, яким довелося пройти крізь пекло найбільших каральних закладів Німеччини.

Напередодні Дня пам'яті і примирення у Залі військової слави Валківського краєзнавчого музею відбулися тематичні уроки для школярів «Рокам ніколи пам'яті не стерти», присвячені землякам, які були учасниками Другої світової війни. Символом заходів, як і у минулі роки, стала полум'яна квітка маку, графічне зображення якої уособлює слід від кулі та супроводжується офіційним гаслом поминальних заходів – «1939-1945. Пам'ятаємо. Перемагаємо».

Напередодні Дня захисника України у музеї відбулася зустріч з учасником бойових дій у зоні АТО Русланом Поліщуком. Фонди Валківського краєзнавчого музею поповнилися новим експонатом – бронежилетом, який передав Руслан.

Оксана Станіславівна наголосила, що національно-патріотичне виховання дітей та молоді – це комплексна системна і цілеспрямована діяльність органів влади, громадських організацій, обов'язково сім'ї, освітніх закладів, яка направлена на формування у молодого покоління високої патріотичної свідомості, почуття вірності, любові до Батьківщини, готовності до виконання громадянського і конституційного обов'язку із захисту національних інтересів, цілісності, незалежності України, сприяння становленню її як правової, демократичної, соціальної держави. І у Валківському районі найважливішим пріоритетом національно-патріотичного виховання є формування ціннісного ставлення особистості до українського народу, Батьківщини, держави, нації.

3. Про безкоштовні курси української мови.

СЛУХАЛИ:

Сергієнка Анатолія Григоровича – голову Харківського обласного об'єднання Всеукраїнського Товариства «ПРОСВІТА» імені Тараса Шевченка», який зазначив, що Харківщина є і прикордонним, і прифронтовим регіоном, на теренах якого боротьба з російським агресором у гібридному форматі не стихає роками. Події весни 2014 року довели, що регіон встояв під час гібридної навали не в останню чергу завдяки зусиллям українських патріотів, яких не вистачило у Донецькій та Луганській областях. І наразі боротьба на інформаційному, культурному, світоглядному фронтах за душі і мізки людей постійно загострюється і набуває нових і нових форм. Майбутнє Харківщини як регіону, здатному забезпечити непорушність кордонів і

цілісність країни, в значній мірі залежить від таких фундаментальних речей як українська і європейська ідентичності населення та громадянський патріотизм.

Доповідач проінформував, що «Просвітянський рух» в Україні зародився 150 років тому, а в Харківській області «Просвіта» була фактично першою громадською організацією, що виникла на хвилі здобуття незалежності на рубежі 1980-1990 рр. На сьогодні організація об'єднує більш ніж 50 докторів і кандидатів наук, які роблять за велінням серця значну корисну просвітницьку роботу. Є чимало прикладів сумісних ініціатив, які координувалися з органами місцевої влади на самоврядування. Одним з прикладів такої спільної роботи у цьому році стала організація «Вишиванкової ходи». Цей захід встановив своєрідний рекорд участі населення у демонстрації свого відношення до символів і традицій нації (близько 5000 людей прийняло участь безпосередньо у заході).

Доповідач зазначив, що для виконання вимог Закону України від 25 квітня 2019 року № 2704-VIII «Про забезпечення функціонування української мови як державної» необхідно на розгляд чергової сесії Харківської обласної ради включити питання «Про стан мовної політики в м. Харкові та Харківській області». Також, Анатолій Григорович запропонував створити робочу групу по підготовці пропозицій до Харківської обласної ради та включити до складу цієї групи від «ПРОСВІТИ» доктора філології ХНУ імені Каразіна Нелюбу Анатолія Миколайовича; Доктора політичних наук ХНПУ імені Г.С. Сковороди пані Куц Галину Михайлівну; Доктора філології ХНПУ пана Голобородька Костянтина Юрійовича; Кандидата філол. наук ХНАДУ пані Нікуліну Нелю Василівну; Кандидата філол. наук ХНУРЕ пані Циганенко Вікторію Леонідівну.

Про безкоштовні курси української мови в Харківському національному університеті радіоелектроніки.

СЛУХАЛИ:

Циганенко Вікторію Леонідівну – завідувачку кафедри українознавства Харківського національного університету радіоелектроніки, яка зазначила, що з 2015 року кафедрою українознавства Харківського національного університету радіоелектроніки проводяться безкоштовні курси української мови для всіх охочих. Поштовхом для організації таких курсів для харків'ян стали політичні події того часу. Курс «Українська – це просто!» триває місяць, заняття відбуваються тричі на тиждень по 1,5 години. Заняття проходять двічі на рік – восени та навесні. На курсах працюють четверо викладачів на волонтерських засадах.

Курс «Українська – це просто!» було розроблено викладачами кафедри. Він охоплює основні розділи мовознавства і покликаний допомогти подолати мовний бар'єр, отримати основні граматичні навички, позбутись суржику та вдосконалити своє мовлення.

Ініціатива викладачів кафедри українознавства Харківського національного університету радіоелектроніки з проведення безкоштовних курсів для всіх охочих отримала великий резонанс – щороку спостерігається збільшення кількості слухачів. На перший курс «Українська – це просто!»

прийшло більше 100 осіб, кількість слухачів цього річного осіннього курсу, що зараз проходить у Харківському національному університеті радіоелектроніки, становить 228 осіб. Окрім тих, хто зараз відвідують заняття, маємо багато дзвінків від охочих вивчати українську мову, але на цей курс не потрапив.

На курсах крім звичайних занять проводяться екскурсії містом, показ кінофільмів та організація зустрічей з видатними особистостями.

Доповідач наголосила, що кафедра українознавства Харківського національного університету радіоелектроніки готові проводити безкоштовні курси на базі Харківського національного університету радіоелектроніки для громадян за державної підтримки.

4. Різне

Про щорічний турнір по футболу пам'яті Данила Дідика, який став жертвою теракту під час Маршу єдності в Харкові в лютому 2015 року.

СЛУХАЛИ:

Янова Віталія Миколайовича – члена координаційної ради, керівника громадської організації «АДАПТАЦІЙНИЙ ЦЕНТР», який проінформував, що п'ятий рік поспіль на честь Дані Дідика у Харкові проводять футбольні турніри. Основна мета турніру – об'єднати людей, які люблять футбол та Україну. В цьому році у футбольному турнірі взяло участь 9 команд із Харкова, Харківської області (Дергачі, Валки, Нова Водолага) та з Донецької області (команда імені Степана Чубенка - юного воротаря краматорського "Авангарду", якого бойовики вбили в 2014 році за стрічку кольору українського прапора). Команди змагалися на стадіоні «Металіст».

В молодшій віковій групі перемогу здобула команда з Дергачів - вона обіграла «The Pets» у вирішальному фінальному матчі. У старшій віковій групі перемогу здобула команда з Краматорська - команда друзів Степана Чубенка.

Доповідач наголосив, що сподівається на те, що в майбутньому цей турнір стане всеукраїнським, а колись і міжнародним.

Про проведення у листопаді п.р. обласного вишколу для підготовки тренерів-вихователів з організації національно-патріотичних ігор для молоді «Джура».

СЛУХАЛИ:

Янова Віталія Миколайовича – члена координаційної ради, керівника громадської організації «АДАПТАЦІЙНИЙ ЦЕНТР», який проінформував, що з 2 по 6 квітня на базі ХНАУ ім. В.В. Докучаєва відбувся перший обласний вишкіл для підготовки тренерів-вихователів з організації національно-патріотичних ігор для молоді, із числа громадських активістів, які залучаються до організації і проведення Всеукраїнської військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»). У вишколі взяло участь 70 осіб різного віку, вчителі та громадські активісти, представники з районних державних адміністрацій, міст обласного значення та об'єднаних територіальних громад Харківської області,

які прийняли участь у різноманітних тренінгах, семінарах, практичних заняттях, майстер-класах; ознайомились з культурою, історією козацтва та традиціями українського народу; зустрілися з учасниками - воїнами АТО; відвідали заняття з тактичної та стройової підготовки, домедичної допомоги, прийоми самозахисту, розбірка та збірка автомата, стрільба. Тренерами семінару стали Тиндик Сергій, Янов Віталій, Баша Марина, Савенко Григорій, Мороз Віталій, Семенко Олена.

Захід проведено з метою сприяння створенню постійно діючих осередків Гри «Сокіл» («Джура») – куренів, в тому числі в прикордонних районах шляхом підготовки громадських активістів із різних районів Харківщини, які залучаються до організації і проведення Всеукраїнської військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»), що, у свою чергу, сприятиме активному залученню молоді до національно-патріотичного та спортивного виховання, її фізичному та моральному загартуванню, формуванню ціннісних орієнтирів і громадянської свідомості, збереження звичаїв та традицій українського народу.

Також учасники мали змогу поспілкуватися з членом координаційної ради, почесним журналістом України, головним редактором газети «Громадянське суспільство», учасником Харківського Євромайдану Володимиром Чистіліним та переглянути його документальний фільм «Герої не вмирають», з гостями з Харківського обласного осередку Національної Скаутської організації України «Пласт» і його головою Іриною Голубевою, учасницею Ветеранського Руху Надією Неффою (Лисенко) і переглянути документальну стрічку «Невидимий батальйон», з гостями з Харківського обласного осередку ГО «Юнацький корпус», голова Малевич Єлизавета та ГО «Національні дружини», Дригач Ярослав, які провели заняття з збірки та розбірки автомата, тактичної медицини, з розгортання в бойовому порядку груп та ін., гостями з Харківської ГО «Здорова нація-майбутнє України», голова Яна Білецька та заступник голови Вікторія Резнік, які провела неймовірну руханку для всіх, з Колногузенко Борисом Миколайовичом, Народним артистом України, професором, академіком, деканом факультету хореографічного мистецтва Харківської державної академії культури, який разом зі своїми вихованцями провів майстер-клас з українського гопака та танців.

Про розвиток пластового руху в Харківській області.

СЛУХАЛИ:

Голубєву Ірину Володимирівну – заступника голови координаційної ради, голову Харківського обласного осередку молодіжної організації «Пласт-Національна скаутська організація України», яка зазначила, що метою Пласту - є сприяння всебічному, патріотичному вихованню та самовихованню української молоді. Будучи неполітичною, позаконфесійною, неприбутковою організацією, Пласт виховує молодь як свідомих, відповідальних і повновартісних громадян місцевої, національної та світової спільноти.

Внесок організації у розбудову сильної і самостійної країни сьогодні відмічено на найвищому рівні керівництва нашої держави, зокрема на

доопрацюванні знаходиться Закон України «Про Пласт», яким визначається та величезна роль, яку відіграла та продовжує відігравати наша організація. Понад 100 років пластуни України та інших країн світу беруть участь у збереженні та поширенні української культури і традицій, дбають про формування сильного і свідомого громадянського суспільства, захищають цілісність кордонів держави.

Доповідач висловила слова вдячності Харківській обласній державній адміністрації, її структурним підрозділам (Управлінню у справах молоді та спорту Харківської обласної державної адміністрації, Департаменту науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації, Управлінню культури і туризму Харківської обласної державної адміністрації) та всім патріотичним організаціям, з якими проводили спільні заходи та/або які долучались до заходів і таборів як інструктори, це і Джура, Український Легіон Харків, Спецпідрозділ МВС «Схід» та інші. На рівні керівництва Пласту в Україні визнано, що саме харківський осередок є форвардом у темпах зростання організації і це є наша спільна перемога!

Сильними сторонами організації є безсумнівна користь для громади, адже саме пластуни на волонтерських засадах організують цілу низку соціально корисних проектів таких як екологічні акції, турбота і опіка соціально уразливих верств населення, організація майстер-класів та змагань для молоді, допомога безпритульним тваринам та багато інших. Пластуни оздоровлюють простір навколо себе та буквально вводять моду на здоровий спосіб життя. При цьому розбудувати осередок дуже просто, адже знов таки оскільки пластуни у своїй присязі дають обітницю допомагати іншим, кожному волонтеру завжди знаходять ментора/ку, які допоможуть і спрямують на відповідні вишколи, спрямують на заходи і табори для отримання необхідних знань та навичок.

Доповідач наголосила, що існує низка проблем, яка гальмує розвиток організації на місцевому рівні. Це, передусім, відсутність помешкань для проведення занять, як у місті Харків так і в осередках по області, а також відсутність фінансування зокрема на подорожі областю для проведення презентацій та майстер-класів і закупівлі необхідного спорядження для таборування.

Ірина Володимирівна виступала з пропозицією до членів координаційної ради створити спільний календар запланованих заходів, який в подальшому покращить координацію спільних дій і дозволить максимально ефективно використовувати наш час і ресурси.

«Історія нескорених» - робота в районах.

СЛУХАЛИ:

Черняєву Марину Віталіївну – члена координаційної ради, волонтерку благодійного фонду «Vol.ua», яка проінформувала, що у проекті «Історія нескорених» приймали участь представники Харківської обласної державної адміністрації, громадські організації, ветерани АТО, волонтери та рідні загиблих на Донбасі. Даний проект складається з фотографій українських

військових, які віддали своє життя за незалежність України під час подій на Донбасі.

Про монумент захисникам України «Герої не вмирають».

СЛУХАЛИ:

Федорова Павла Борисовича – члена координаційної ради, голову Харківської обласної громадської організації «Спілка ветеранів АТО», який зазначив, що завдяки плідній співпраці з Харківською обласною державною адміністрацією 14 жовтня 2019 року в День захисника України на майдані Захисників України відбулося урочисте відкриття монументу захисникам України «Герої не вмирають», який складається з куба з написом «Герої не вмирають» і 14 металевих стел.

Основний елемент монументу – це куб, найміцніша геометрична фігура. Він символізує Україну – цілісну та потужну державу, яка зазнала тяжких втрат – і про ці втрати нам говорить та частина кубу, яка відсутня. Це втрачені життя та тимчасово втрачені території. Але ці частини все ж залишилися поряд та винесені на плац у вигляді 14 металевих стел. Така кількість символізує 2014 рік, коли розпочалася АТО. Імен загиблих на монументі немає. Проте на залізних колонах все ж є текст – рядки твору Володимира Сосюри «Любіть Україну», а на самому кубі - надпис «Герої не вмирають!».

Остаточний вигляд монумента захисникам України затвердили під час громадських слухань, які відбулись у 2018 році в обласному військкоматі. Тоді в обговоренні взяли участь представники військових комісаріатів, учасники АТО (ООС) та бойові офіцери. Будівельні роботи розпочалися в червні цього року. Над ідеєю монументу архітектори та скульптори працювали спільно з представниками громадських організацій, що об'єднують ветеранів АТО й ООС.

Церемонія відкриття завершилася урочистим маршем військовослужбовців Харківського гарнізону та покладанням квітів до монумента.

В ході обговорення питань порядку денного:

ВИСТУПИВ: Шейнін А.Я. – член координаційної ради, керівник напрямку діяльності «Молодіжні фестивалі» Благодійної організації «Благодійний фонд «Харків з тобою», який проінформував, що з 13 по 15 вересня 2019 в Харкові пройшов Всеукраїнський форум-семінар «Дев'ять життів традиції», в якому взяли участь представники 12 регіонів України і етнічних спільнот м. Харкова, з метою обміну досвідом з вивчення, збереження та, особливо, інтерпретації (популяризації) особливостей традицій української культури різних регіонів.

ВИСТУПИЛА: СклярOVA В.Б. - член координаційної ради, координатор громадянської ініціативи «Школярам про АТО», яка наголосила, що всі бажаючі поліпшити знання та вільно оволодіти українською мовою, можуть прийняти участь у безкоштовних курсах кожної суботи о 16 годині на території Харківської бібліотеки № 11 імені Л.М.Толстого (м. Харків, вул. Полтавський

Шлях, 118) або у кожний другий вівторок місяця о 15 годні у Мовному клубі на території Центральної бібліотеки імені А.П. Чехова Індустріального району м. Харкова (м. Харків, вул. Миру, 20).

ВИСТУПИЛА: Чаговець Я.В. - член координаційної ради, президент благодійної організації «Благодійний фонд «Сестра милосердя», яка запропонувала Валківській районній державній адміністрації посприяти розповсюдженню у Валківському районі документального фільму «Герої не вмирають» автором якого є член координаційної ради, головний редактор газети «Громадянське суспільство» Чистілін Володимир Іванович.

За результатами розгляду та обговорення питань порядку денного координаційна рада вирішила:

1. Інформацію заступника голови Валківської районної державної адміністрації Степанової О.С. стосовно досвіду роботи з національно-патріотичного виховання дітей та молоді у Валківському районі взяти до уваги.

1.1.Рекомендувати Валківській районній державній адміністрації:

- розглянути питання створення окремої Програми національно-патріотичного виховання;
- удосконалити систему висвітлення інформації;
- посприяти перегляду документального фільму «Герої не вмирають».

2. Інформацію голови Харківського обласного об'єднання Всеукраїнського Товариства «ПРОСВІТА» імені Тараса Шевченка Сергієнка А. Г. стосовно безкоштовних курсів української мови взяти до уваги.

2.1. Рекомендувати Харківському обласному об'єднанню Всеукраїнського Товариства «ПРОСВІТА» імені Тараса Шевченка» висунути кандидатуру до складу координаційної ради з питань національно-патріотичного виховання при Харківській обласній державній адміністрації.

2.2. Членам координаційної ради, через Управління у справах молоді та спорту обласної державної надати свої пропозиції до складу робочої групи для підготовки пропозицій на розгляд депутатам Харківської обласної ради стосовно включення питання на сесію «Про стан мовної політики в м. Харкові та Харківській області».

Термін: листопад - грудень 2019 року

3. Інформацію завідувача кафедри українознавства Харківського національного університету радіоелектроніки Циганенко В.Л. стосовно безкоштовних курсів української мови у Харківському національному університеті радіоелектроніки взяти до уваги.

4. Інформацію члена координаційної ради, керівника громадської організації «АДАПТАЦІЙНИЙ ЦЕНТР» Янова В.М. стосовно щорічного турніру по футболу пам'яті Данила Дідіка, який став жертвою теракту під час Маршу єдності в Харкові в лютому 2015 року та стосовно проведення у

листопаді п.р. обласного вишколу для підготовки тренерів-вихователів з організації національно-патріотичних ігор для молоді «Джура» взяти до уваги.

5. Інформацію заступника голови координаційної ради, голови Харківського обласного осередку молодіжної організації «Пласт-Національна скаутська організація України» Голубевої І.В. стосовно розвитку пластового руху в Харківській області взяти до уваги.

5.1. Членам координаційної ради долучитися до створення спільного календаря запланованих заходів Харківського обласного осередку молодіжної організації «Пласт-Національна скаутська організація України» (Голубева І.В.).

Термін: грудень 2019 року

6. Інформацію члена координаційної ради, волонтерки благодійного фонду «Vol.ua» Черняєвої М.В. стосовно проєкту «Історії нескорених» взяти до уваги.

7. Інформацію члена координаційної ради, голови Харківської обласної громадської організації «Спілка ветеранів АТО» Федорова П.Б. стосовно монументу захисникам України «Герої не вмирають» взяти до уваги.

8. Членам координаційної ради:

8.1. Подати голові координаційної ради пропозиції до проєкту плану роботи координаційної ради з національно-патріотичного виховання на 2020 рік;

8.2. Сприяти розповсюдженню інформації стосовно:

- щорічного футбольного турніру імені Данила Дідики;
- безкоштовних курсів української мови;
- Всеукраїнського форуму-семінару «Дев'ять життів традиції».

**Голова координаційної ради,
заступник голови
обласної державної адміністрації**

Анатолій БАБІЧЕВ

**Секретар координаційної ради,
начальник Управління
у справах молоді та спорту
обласної державної адміністрації**

Віталій КИРИЛЕНКО